

2 | 要闻

有人被困在电梯里了? 原来是电梯突发事故救援演练

乘电梯遇故障 这样做才对

□本报记者 王峥

“电梯不动了,门也打不开,你们快来看看吧!”7月22日上午10时左右,淇滨区淇水春天小区物业公司值班室的紧急救援电话铃声响起,从里边传出一位女士惊慌的求救声。

业主电梯受困? 别担心,只是在演练

根据电话,物业值班员查到了被困业主的大概方位——该小区G3号楼1单元电梯内,根据求助业主描述,一中年女性与一老年男子被困。

楼之间发现了故障电梯。“里面的人身体状况如何?请不要惊慌,维修人员马上就到,维修人员马上就到!”物业公司员工持续不断地向电梯里喊话,安抚受困人员情绪。

联合市质监局特种设备科等多个单位,在淇水春天小区开展了这次电梯突发事故应急救援演练。市质监局淇滨区分局一张姓负责人告诉记者,目前淇滨区电梯数量已达到1500余部,城区居民几乎人人都乘坐过。部分在用电梯由于老化严重、维护保养不及时、不规范,电梯可能会发生非正常停运甚至更严重的故障,容易产生安全隐患。

如果电梯突发故障 你该怎么做?

其实,电梯还包括自动扶梯,

这种电梯一旦发生事故,波及人群可能更大。那么,如果电梯、扶梯突发故障,怎样做才是正确的反应?参与演练指挥的河南省特种设备安全检测研究院鹤壁分院院长朱洪涛、副院长秦新顺分别讲了乘坐扶梯和厢式电梯的安全要点。

倘若遇到电梯急速坠落,要第一时间进行自我保护,立即将整个背部和头部紧贴轿厢内壁,同时使下肢弯曲,韧带富有弹性,颈椎较为脆弱,这样可以减少对

人体造成的伤害。因为电梯通常会有防坠装置,这种情况比较少见。如果自动扶梯发生意外,河南省特种设备安全检测研究院鹤壁分院院长朱洪涛说,最好的办法就是抓紧扶梯扶手带,自动扶梯出入口处都有急停按钮,一旦发生意外,出入口处的乘客应立即按下按钮,扶梯就会自动停下,防止事态严重化。

我市人工影响天气作业基地暑期对中小学生开放 人工增雨是咋回事? 来学个明白



7月25日,在淇县北庄镇卧羊湾村的裕丰人工增雨标准化固定炮站基地,学生们在听工作人员介绍如何使用高炮进行人工影响天气作业。

本报 (记者 渠稳 通讯员 徐朝晖)7月25日上午,全市七八所小学的学生在家长的带领下,来到位于淇县北庄镇卧羊湾村的裕丰人工增雨标准化固定炮站基地参观,探索人工影响天气的奥秘。

在该基地工作人员的带领下,学生和家长的近50名学生在家长的带领下,来到位于淇县北庄镇卧羊湾村的裕丰人工增雨标准化固定炮站基地参观,探索人工影响天气的奥秘。当学生们看到用于作业的37mm高炮时,一个个都瞪大了眼睛,好奇而又兴奋,围在高炮旁边问个不停。“积雨云就像一座水库,闸门开得小,流出的水量就少,人工增雨就是通过高炮、火箭弹等工具向云中播撒适量的碘化银催化剂,使‘水库’的闸门开大一点儿,以便让水流得更多,增大降水效率。”工作人员秦超然形象的比喻和深入浅出的讲解,让学生们了解了人工影响天气的作业原理和整个过程。

当前正值暑期,为提高中小学生对社会实践的热情,激发他们进一步探索自然奥秘的兴趣,市气象局人工影响天气办公室决定,今年暑假期间,在我市人工影响天气作业基地没有作业的情况下,对中小学生对有兴趣的学生或家长可到市气象局人工影响天气办公室咨询。

红十字博爱卫生站 落户浚县善堂镇酸枣庙村

本报讯 (记者 解静怡)在浚县善堂镇酸枣庙村,军医张保军的家是这个村唯一的医疗服务点。由于该村距镇卫生院较远,又没有独立的村级卫生站,张保军的家就成了村民看病就医的诊室。日前,省红十字会出资15万元在此援建了红十字博爱卫生站。

据了解,选址酸枣庙村的红十字博爱卫生站占地360平方米,建筑面积150平方米,为2层建筑,建成后的红十字博爱卫生站设诊室、药房等,计划在今年年底竣工投入使用。卫生站建成后将大大改善附近农村的医疗卫生条件,提高常见病、多发病防治能力,实现“小病不出村”的目标,避免因不能及时有效治疗而导致小病拖成大病的问题,有效缓解当地群众看病难。



7月25日至26日,《爸爸的房子》主演杜雨露、朱丹陆陆续续抵达鹤壁,查看拍摄场地,并在山城区宝马宾馆与等候多时的影迷见面。

淇滨区黎阳路办事处建立 人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”工作机制 “五老调解员” 化解纠纷促和谐

本报讯 (记者 朱向阳)7月18日下午,淇滨区黎阳路办事处60岁的“金牌调解员”王诚和59岁的“首席调解员”杨小仙正在给一名居民做工作,“小区的绿地是业主共有的,要是咱小区所有的住户都把自家汽车停到草坪上,你想想咱们的居住环境会变成啥样。”

为有效预防和化解社区矛盾纠纷,今年5月份,淇滨区黎阳路办事处在所辖区域内建立了人民调解、行政调解、司法调解相互衔接配合的“三调联动”调解工作机制。

“我们办事处所辖面积大,人口多,每天都有很多事情需要处理。如果只靠我们办事处和社区的工作人员,很难面面俱到。”黎阳路办事处信访办主任胡克静介绍,办事处组织各社区内的老党员、老干部、老法官、老教师、老模范组成“五老调解团”,这些老同志具有一定的文化基础,又具备丰富的工作经验,对于社区内的矛盾化解,发挥了重要作用。

今年3月,黎阳社区供销社家属院地下排水管道损坏,大量污水渗入旁边地势较低的二院家属院内。“那真是臭气熏天,家里窗户都不敢开。”二院家属院住户张女士告诉记者。因利益问题,两个家属院的住户闹得不可开交,几名“金牌调解员”共同出马,在办事处的帮助下调解了几个月,直到6月份才圆满解决了此事。“当时双方态度都比较强硬,要是没有调解员的耐心劝说,很可能使矛盾激化。”黎阳社区工作人员张鑫说。

据了解,目前有171位“五老调解员”活跃在该办事处的各个社区。他们按照调解效率分为金牌调解员、首席调解员和普通调解员。该办事处建立人民调解、行政调解、司法调解三级框架调解机制,由“五老调解团”、各行政管理部门及办事处司法所和社区法律工作者相互配合,大大提升了调解成功率,减少了涉访、涉诉事件的发生。

幸福家庭教育公益大讲堂专家系列访谈

网络时代如何进行家庭教育? 中国青少年研究中心少年儿童研究所所长、研究员孙宏艳: 理智支持孩子上网 和孩子一起做些运动



孙宏艳

□本报记者 张婷媛 文/图

“如今,因孩子上网而产生的问题逐年增多,父母与孩子之间的关系也因此面临许多新的挑战。”近日,在市幸福家庭促进中心第一期高级家庭教育指导师公益大讲堂上,中国青

少年研究中心少年儿童研究所所长、研究员孙宏艳认为,在网络时代进行家庭教育,不能简单地用拔网线、抢键盘等方式来解决,需要父母努力建立起良好的亲子关系。

首先,父母应该理智支持孩子上网,支持并不是放任,而是要正确引导孩子合理上网,和孩子商量好什么时间上网,每次多长时间等。为转移孩子在网络上的注意力,父母要培养孩子一两钟爱好或特长,孩子有爱好,有伙伴,有交流,有活动,既能丰富孩子的生活,又能在其他有益活动中增强沟通交流能力和自信心。“另外,父母要教会孩子与人交往的技巧,孩子与陌生人打交道越困

难,网瘾比例越高,因为他不敢讲话,所以觉得在网上与人交流自由、轻松、没有压力。”孙宏艳说。

在孙宏艳看来,良好的亲子关系应该是相互尊重、相互信任、相互理解、相互帮助、相互学习的关系,亲子关系的建立必须借助充分的亲子沟通来实现。然而对于许多家长来说,忙碌的工作很大程度上挤压了亲子时间。那么,如何在有限的时间里进行有效的亲子沟通活动呢?

“应尽量避免在用餐时教训孩子,这是尊重孩子,也是有效沟通的前提。”孙宏艳说,家长可以通过细节赢得质量,比如,陪孩子一起读书,陪孩子

安全上网,和孩子聊天儿、说笑等等,父母在嬉笑谈天中就把自己的影响带给孩子了,远比端坐下来一板一眼地训话效果要好。“最好能和孩子一起做些运动,如爬山、游泳等,既能使孩子强健身体,又能让孩子多余的精力发泄出来,还能促进亲子之间的交流。”

“现在很多父母跟孩子说,‘家里什么事都不用你干,你只要把学习搞好就行了。’这样不仅使孩子不了解父母的辛苦,缺少自理能力,还失去了和家人沟通的机会。”孙宏艳表示,父母应给孩子设一个劳动岗位,让孩子做点儿力所能及的家务活儿,这对于亲子沟通也是很有益的。

河北省教育科学研究所学前教育所副所长、河北家庭教育专家团团长刘凤华:

要给孩子无限的想象空间



刘凤华

□本报记者 张婷媛 文/图

“父母在孩子幼儿时期要注重锻炼其模仿力、想象力,引导孩子多玩模仿游戏和想象类游戏。”近日,在市幸福家庭促进中心第一期高级家庭教育指导师公益大讲堂上,河北省教育科学研究所学前教育所副所长、河北家庭教育专家团团长刘凤华表示,在游戏中,父母应关注过

程,不关注结果,只要孩子有兴趣、有乐趣,目的就达到了。刘凤华说,幼儿时期的孩子不停地模仿大人说话、做事,不仅是为了乐趣,还是在锻炼模仿和重复的能力,而模仿和重复是人一生中最重要的学习方法,比如上中学学数学,老师会讲一个公式,解一道例题,留的作业就是对课堂内容的重复。因此,学习差的孩子肯定是在模仿、重复环节出了问题,存在不愿或不会模仿等问题。

一直模仿,反复模仿,孩子会有创造力吗?在刘凤华看来,孩子在模仿过程中,会加一些语言、环节、情境,这就是培养想象力,多数父母不了解这一点,一直在打压孩子的想象力。比如,孩子拿着一个小木棍说,“妈妈,你看,我拿着一架大飞机”,多数父母会回答,“哪儿有

大飞机,你拿的是小棍子。”刘凤华说,玩具制作得越逼真给孩子想象的空间就越少。很多孩子会问,“妈妈我从哪儿来的?”父母会给出各种各样的答案,一些文化水平高的父母甚至还从男女角度详细讲给孩子听。“孩子并不是真正探究我从哪儿来,他只是在满足好奇心,发展想象力。因此,当孩子问问题时,父母要面带微笑,对孩子说:‘你这个问题真好,一定要多提问题。妈妈什么都懂,十分愿意给你回答’,家长只要鼓励孩子多提问题,启发孩子多提有价值的问题就可以了,对孩子提出的不符合年龄的问题,不要急于回答,要根据孩子的理解能力应对。”刘凤华说,孩子想象力直接导致未来创造力的发展,父母应全力保护幼儿时期孩子的想象力。

“不要告诉孩子这不行,那没用,在孩子面前,一切皆有可能。”刘凤华说,有个幼儿园把航天员请到孩子们中间,想激发孩子们的好奇心,拓展孩子们的想象力,有个孩子问,“叔叔,你在天上见到嫦娥了吗?”航天员严肃地回答,“据我所知,现在除了地球,其他星球没有任何生命迹象。”了解教育方法的幼儿园老师急忙补充说,“刚才航天员偷偷告诉我,他在天上见到嫦娥了”,嫦娥让航天员告诉你们,要好好学习,以后到天上找她去。”“相信孩子们在听到老师的话后会太空非常有趣,进而激发学习兴趣。因此,父母、老师要有足够的耐心带孩子多玩、多看、多听,多创造想象空间,这是为孩子一生的学习能力打基础。”刘凤华表示。

鹤壁联通 全力做好智慧党建通信服务支撑



市“打造智慧党建,服务党员群众”工作启动会现场 淇河晨报记者 张志嵩 摄

本报讯 (淇河晨报记者 张志嵩)7月24日,市“打造智慧党建,服务党员群众”工作启动会在中国联通鹤壁分公司举行。

据了解,鹤壁智慧党建是在省委组织部智慧党建架构的基础上,融入我市远程教育各项工作,打造以智慧乡村为引领,集全国党建网站联盟鹤壁站、红色网络教育家园、党建电视栏目、党建手机信息系统、智能终端APP、远教服务热线等为一体的党建信息化平台。

“智慧党建,广义上讲,就是运用现代网络信息技术,把党建工作从现实空间拓展到网络空间,实现党建工作的数字化、智能化。”市委组织部有关负责人介绍。

进党员教育工作的又一重要抓手,对推动党员教育信息化建设,加快基层服务型党组织建设,推动远程教育转型升级,增强基层党组织的凝聚力、战斗力,提高群众工作水平,具有十分重要的意义。

会上,联通公司技术人员对智慧党建进行了演示,中国联通鹤壁分公司党委书记、总经理司晓辉就智慧党建工作,讲了联通部门的职责、任务、具体优惠政策和下一步工作要求,充分体现了联通公司作为国有企业的政治责任、使命担当。

“中国联通鹤壁分公司将以本次启动会为契机,认真落实会议精神,在各级组织部门的领导和支持下,加快智慧党建各项任务的推进。”司晓辉表示。

淇县供电公司全程服务我省青少年体育俱乐部田径锦标赛 随叫随到 保用电



7月25日早晨7时左右,淇县供电公司朝歌供电所的工作人员在淇县一中比赛场地上检查电插板的安全性。

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 李淑媛)7月25日7时左右,淇县供电公司朝歌供电所的工作人员来到了淇县一中,趁着当日比赛还没开始,抓紧时间对赛场内的隐蔽电缆进行检查,确保比赛用电安全。

据了解,7月21日至26日,2015年河南省体育传统项目学校暨国家级青少年体育俱乐部田径锦标赛在淇县一中举行,这也是淇县首次承办全省性的田径锦标赛。为更好地服务赛事,提升我市供电服务形象,淇县供电公司高度重视本次锦标赛的用电保障工作,在比赛开幕前一周,就将全校的配电房及场地用电线路等供电设施进行了隐患排查。在比赛期间,淇县供电公司朝歌供电所还安排专人在比赛场地及运动员、教练员驻地24小时值守,随叫随到,确保比赛用上放心电,以优质的服务助力全省109支中小学代表队取得优异成绩。淇县供电公司优质、用心的服务赢得了各代表队的赞誉。